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Jak se pracuje s dětmi, seniory, nemocnými...

Sbírejte razítka pro Heřmánek, pomůžete mu
Deset důvodů, proč získat deset „štemplů“ pro karvinský Dům na půli cesty, kterému tak dostane mimořádného grantu

KARVINÁ – Okolo šestatřiceti se 
v době uzávěrky tohoto čísla po-
hyboval počet neziskovek, jež se 
představí v „nadačním městečku“ 
na Hornických slavnostech v Kar-
viné. Většina chystá vlastní stánky, 
některé jen vystoupení pro veřej-
nost, rozhodně ale nepůjde o věc, 
která by měla zůstat nepovšimnuta!

Hned několikrát například zatan-
čí a zahraje divadlo se Sdružení Ko-
rálek. Taneční program si připra-
vilo i Vzájemné soužití z Ostravy, 
stejně tak folklórní těleso Ondrášek 
z Frýdku-Místku, vhodnou vložkou 
s hornickou tematikou bude SLPT 
Hlubina. Jeho členové mají mít tak-
též parádní havířské mundůry.

Návštěvníci slavností se dále mo-
hou dozvědět, jak s pomocí NOKD 
pracují charity (budou tam jejich 
zástupci z Hlučína, Opavy, Hraby-
ně, Frýdku-Místku, Ostravy), zaří-
zení pro seniory i handicapované 
spoluobčany. Poznají, jak to chodí 
i v diagnostickém ústavu pro pro-
blémové děti v Bohumíně.

Aktivitám pro všechny děti a mlá-
dež bude vyhrazen v „nadačním 
městečku“ největší prostor. Duha 
Zámeček, Valíme se..., Rodičovské 
centrum Chaloupka, KLUBSten, 
Sluníčko, Wheel Club, Klub Ámos – 
ti a ani další nebudou chybět. Řada 
z uvedených organizací připravuje 
i vlastní soutěže. uzi

KARVINÁ – Nadace OKD podpoří 
mimořádným grantem občanské 
sdružení Heřmánek, které v Kar-
viné provozuje Dům na půli cesty. 

Výše podpory bude záviset na po-
čtu razítek, která na Hornických 
slavnostech OKD nasbírají děti při 
soutěžích v nadačním městečku. Za-

mysleli jsme se, proč je dobré pod-
pořit právě Heřmánek.
•1. Řeší problémy dětí, které v osm-
nácti letech odcházejí z dětských do-
movů, zatím stát neumí vyřešit. Mladí 
lidé bez zázemí přitom mohou rychle 
skončit na scestí.
•2. Heřmánek není jen ubytovna či 
noclehárna, vede mladé lidi k aktivitě 
a práci.
•3. Jde o jediný Dům na půli cesty 
na Karvinsku, jeho služeb využívají 
také klienti z širokého okolí.
•4. Obyvatelé Heřmánku nemyslí jen 
na sebe. Často pomohou nebo udělají 
radost jiným lidem, kteří to potřebují.
•5. Nadšení – to je často základem 
každého dobrého díla. Zaměstnan-
cům Heřmánku nechybí, mladým 
lidem se věnují osobně a pracu-
jí na rozvoji jejich samostatnosti, 
právního vědomí i důležitých pra-
covních návyků.

•6. Sdružení se vyvíjí podle potřeb 
společnosti. Od roku 2008 posky-
tuje nově péči dětem vyžadujícím 
okamžitou pomoc. Ty díky tomu ne-
musí skončit v ústavech, po vyřešení 
rodinných problémů se často vracejí 
domů.
•7. Organizace má všeobecnou dů-
věru. Financuje ji ministerstvo práce 
a sociálních věcí, kraj, města z regio-
nu i soukromé fi rmy.
•8. Práci Heřmánku uznává přede-
vším město Karviná. Podporuje ho, ať 
už je ve vedení magistrátu kterákoliv 
strana.
•9. Je transparentní. Na svém webu 
pravidelně zveřejňuje výroční zprávy 
včetně fi nanční rozvahy.
•10. Neskrývá se před ostatními. 
I když mnohdy pracuje s lidmi, kteří 
žijí na okraji společnosti, prezentuje 
své aktivity v médiích i na interneto-
vých stránkách. Nadace OKDKlienti Heřmánku na jedné ze svých prezentaci pro veřejnost.
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KARVINÁ – Pořadatelé tradičního 
Dne horníků, který letos pod ná-
zvem Hornické slavnosti OKD slaví 
společně všechny tři šachty z Kar-
vinska (ČSM, Darkov a Karviná), 
připravují pro návštěvníky několik 
překvapení. Kromě programu, kte-
rý bude poprvé probíhat na dvou 
scénách, se v Karviné také popr-
vé představí loni založená Nadace 
OKD se svým „nadačním městeč-
kem“. Zde se naskytne šance udělat 
dobrý skutek a pomoci karvinské-
mu Domu na půli cesty Heřmánek.

Za každé razítko pětikoruna pro 
Heřmánek, to bude hlavní mot-
to „nadačního městečka“, které 
vyroste nedaleko dětského areálu 

u letního kina. Razítka budou děti 
získávat za splnění drobných úko-
lů, celkem jich mohou nasbírat de-
set a získat tak malý dárek od Na-
dace OKD. A zároveň tak předat 
symbolickou padesátikorunu pro 
občanské sdružení Heřmánek, kte-
ré provozuje v Karviné – Starém 
Městě takzvaný dům na půli ces-
ty. V něm se připravují na život 
především mladíci a slečny, kte-
ří odcházejí z dětských domovů 
a nemají zázemí fungující rodiny. 
Nadace očekává, že při hezkém 
počasí a dobré návštěvnosti může 
příspěvek pro známou karvinskou 
organizaci přesáhnout padesáti ti-
síc korun.

„Pomáháme mladým lidem, kte-
ří se ne vlastní vinou ocitli v nepří-
jemné životní situaci. Na pokraji 
zletilosti jim hrozí bezdomovectví, 
které je prvním krokem na šikmou 
plochu. Snažíme se, aby se o sebe 
uměli sami postarat. Pobyt u nás 
si musí zasloužit vlastní aktivitou 
a pracovitostí, aby byli připraveni 
zapojit se do samostatného života,“ 
vysvětlil poslání Heřmánku ředitel 
Pavel Sporysch. Peníze získané díky 
„razítkové soutěži“ pomohou orga-
nizaci fi nancovat provoz i potřebné 
aktivity. „Letos se to bude opravdu 
hodit. Peníze pro neziskové organi-

zace se kvůli krizi shánějí mnohem 
obtížněji než dříve,“ dodal Spo-
rysch.

Prostory „nadačního městeč-
ka“ nabídnou také desítky stánků 
a prezentací neziskovek z Karvin-
ska i dalších míst Moravskoslezské-
ho kraje, výstavy obrazů či fotek 
a k tomu další soutěže pro děti, na-
příklad stolní tenis s profesionální-
mi trenéry z organizace KLUBsten 
nebo slalom na koloběžkách, který 
připraví kluci a vychovatelé z dia-
gnostického ústavu. Zpestřením 
budou autogramiády karvinských 
fotbalistů a házenkářů.

Vladislav Sobol

Nadace se představí s „městečkem“
Prezentovat se budou desítky neziskových organizací z Moravskoslezského kraje, mnohé připraví i vlastní program

O panáčkovi, kterému
zapomněli dát jméno
OSTRAVA – Narodil jsem se letos na sklonku 
zimy, když z hlíny vyrazily první sněženky. 
Skamarádil jsem se s kluky i holkami 
z Ostravska (ukazoval jsem jim, jak se hraje 
na violoncello, jak se chytají ryby nebo jak se 
leze na stromy) a mají mě docela rádi i jejich 
rodiče.

Společně jsme se viděli na jaře během 
„Dne Nadace OKD“ v ostravské zoo, při 
otvírání nového pavilonu „Malá Amazonie“. 
Na Letní shakespearovské slavnosti se 
mnou zase vyrazily děti z dětských domovů 
a z občanského sdružení Svatá Barbora. 
Najdete mě všude, kde Nadace OKD 
pomáhá potřebným. Na Novojíčínsko 
jsme začátkem července zase vezli čisticí 
prostředky a vysoušecí techniku, aby mohli 
zdejší lidé po povodních brzy znovu bydlet 
ve svých domech.

Ano, stihli jsme toho během jara a léta 
hodně a já se stal tváří Nadace OKD. Na roz-
díl od vás všech ale nemám žádné jméno. 
Pomůžete mi nějaké vhodné najít?

Těším se na vaše návrhy. Můžete je posílat 
prostřednictvím e-mailu: info@nadaceokd.cz 
nebo ankety na webových stránkách nadace 
www.nadaceokd.cz. Připište i svou poštovní 
nebo e-mailovou adresu, abych mohl auto-
rovi vítězného nápadu poslat odměnu.

Mějte se krásně. vs

P. S. Doufám, že se brzy znovu uvidíme. 
Třeba už za několik dní na Hornických 
slavnostech OKD (v sobotu 5. září, v par-
ku Boženy Němcové v Karviné). Najdete 
mě v Nadačním městečku.

Ve stanu Nadace OKD mají vždy připraveno něco pro děti.

Loga NOKD jsou v současné době na desítkách různých míst.


